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潍坊市2013届高三第二次模拟考试
理 综 试 题

本试卷分第I卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分240分，考试用时150分钟。考试结束后，将本试卷、答题卡和答题纸一并交回。答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目填涂在试卷、答题卡和答题纸规定的地方。
第I卷（必做。共87分）
注意事项：

1．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净以后，再涂写其他答案标号。不涂答题卡，只答在试卷上不得分。

2．第1卷共20小题，l-13题每小题4分，14—20题每小题5分，共87分。

以下数据可供答题时参考：

    相对原子质量：H l  C 12  N 14  O 16  Na 23  Al 27  S 32  Cl 35．5 Fe 56  Cu 64  Zn 65

一、选择题（本题包括13小题。每小题只有一个选项符合题意）

1．在同一细胞中，下列生理活动不能与细胞核中的转录同时进行的是


A．光合作用    

B．有氧呼吸


C．中心体复制    

D．同源染色体联会

2．某基因型为AaBb的二倍体番茄（两对基因独立遗传），自交后代中出现一株三体，基因型为AABbb。下面对该三体的叙述中正确的是


A．一定是亲本的减数第二次分裂出现异常
B．发生了基因突变


C．属于可遗传的变异

D．产生的花粉只有两种基因型

3．下列有关调节的叙述，正确的是


A．人体通过淋巴因子与抗原特异性结合完成体液免疫


B．动物激素作用于靶细胞后通常失活


C．生长素在植物体内只进行极性运输


D．2，4—D是一种植物激素

4．下列生物学实验不需要使用盐酸的是


A．探究酵母菌细胞呼吸的方式    


B．观察DNA和RNA在细胞中的分布


C．观察根尖分生组织细胞的有丝分裂  
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D．低温诱导植物染色体数目的变化

5．右图表示某草场以牧民的定居点为核心统计牧草覆盖率的变化情况，3年中的气候条件基本相同。分析该图你认为下列说法错误的是


A．放牧数量最大的是第2年，最少的是第3年


B．放牧数量与放牧范围呈正相关


C．第2年该草场的营养结构最复杂


D．定居放牧和轮牧相结合有利于提高载畜量

6．下列对现代生物进化理论的理解正确的是


A．基因突变是产生新基因的根本原因


B．迁入、迁出能引起种群的基因频率定向改变


C．严格自花传粉的植物个体之间存在生殖隔离   


D．自然选择是造成种群个体之间生存和繁殖能力存在差别的主要原因

7．化学与生活、社会密切相关。下列说法不正确的是


A．纯碱可用于生产普通玻璃，可用纯碱除去物品表面的油污


B．盐卤点豆腐、明矾净水与胶体的性质有关


C．高温条件下可杀死H7N9型禽流感病毒，属于蛋白质的变性


D．H2O2、SO2、O3等都用于织物漂白，它们的漂白原理相同   

8．下列说法正确的是    


A．同一主族相邻两个周期的元素的原子序数差一定等于上一周期所含元素种类


B．短周期元素中某元素的原子序数不可能是同主族元素原子序数的2倍


C．L层上的电子数为奇数的元素一定是主族元素


D．目前使用的长式元素周期表中，最长的周期含36种元素

9．下列叙述正确的是


A．电解精炼铜时，转移1mol电子，阳极上溶解的铜原子数必为0．5NA

B．常温下，4．4gCO2和N2O混合物中所含有的原子数为
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C．等体积0．2mol·L-1HCl溶液与0．05mol·L-1Ba（OH）2溶液混合后，溶液的pH=1


D．溶液中由水电离出的
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10．金属材料有着广泛的应用。下列说法错误的是


A．由于铝具有强还原性，所以可以通过铝热反应冶炼某些高熔点金属


B．利用牺牲阳极保护法保护钢铁时，钢铁作正极


C．少量铁溶于稀硝酸，反应的离子反应为：
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D．纳米Fe、纳米Cu的化学活性都比原来增强，两者都能与盐酸反应生成氢气

11．下列说法正确的是


A．C2H6O和C4H10都有2种同分异构体


B．在一定条件下，乙烯能与H2发生加成反应，苯不能与H2发生加成反应


C．乙酸乙酯、乙酸均能与NaOH反应放出，二者分子中官能团相同


D．淀粉和蛋白质均可水解生成葡萄糖

12．常温下，下列叙述错误的是


A．向0．1mol·L-1的醋酸溶液中加水或通入HCl气体都能使
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B．0．1mol·L-1的醋酸钠溶液20mL与0．1mol·L-1盐酸10mL混合后溶液显酸性，则有
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C．pH=4的醋酸与pH=10的氢氧化钠溶液等体积混合，所得溶液
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D．0．1mol·L-1某一元酸HA溶液中
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13．下列实验操作与实验目的或结论一致的是
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二、选择题（本题包括7小题。每小题给出四个选项中，有的只有一个选项正确，有的有多个选项正确，全部选对的得5分，选对但不全的得3分，有选错的得0分）

14．下列叙述正确的是


A．法拉第总结出了判断感应电流方向的规律


B．奥斯特发现电流的磁效应并提出分子电流假说


C．卡文迪许利用扭秤实验测定了万有引力常量


D．质点、点电荷均为理想化模型
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15．t=0时，甲、乙两车从同一地点沿同一方向做直线运动，其
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图像如图所示，运动过程中，两车所受的阻力大小相等且恒定．下列说法正确的是


A．t1时刻乙车在甲车的前方


B．t2时刻两车相距最近


C．t2时刻两车牵引力的功率相等   


D．0~t4时间内甲车牵引力做的功比乙多
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16．如图所示，斜面体置于粗糙水平面上，斜面光滑．小球被轻质细线系住放在斜面上。细线另一端跨过定滑轮，用力拉细线使小球沿斜面缓慢移动一段距离，斜面体始终静止．移动过程中


A．细线对小球的拉力变大


B．斜面对小球的支持力变大


C．斜面对地面的压力变大


D．地面对斜面的摩擦力变大

17．“神舟十号”飞船将于2013年6月至8月择机发射，再次与“天官一号”进行交会对接．三位航天员再次人住“天宫”完成一系列实验．“神舟十号”与“天宫一号”对接后做匀速圆周运动，运行周期为90分钟．对接后“天宫一号”的


A．运行速度大于第一宇宙速度


B．加速度大于赤道上静止物体随地球自转的加速度

[image: image54.png]



C．角速度为地球同步卫星角速度的16倍


D．航天员可以用天平测出物体的质量

18．图中虚线是某电场的一组等势面．两个带电粒子从P点沿等势面的切线方向射入电场，粒子仅受电场力作用，运动轨迹如实线所示，a、b是实线与虚线的交点．下列说法正确的是


A．两粒子的电性相反


B．a点的场强小于b点的场强


C．a点的电势高于b点的电势


D．与P点相比两个粒子的电势能均减小
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19．一自耦调压变压器（可看做理想变压器）的电路如图甲所示，移动滑动触头P可改变副线圈匝数．已知变压器线圈总匝数为1900匝；原线圈为1100匝，接在如图乙所示的交流电源上，电压表为理想电表．则


A．交流电源电压瞬时值的表达式为
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B．P向上移动时，电压表的最大示数为380V


C．P向下移动时，原、副线圈的电流之比减小


D．P向下移动时，变压器的输入功率变大
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20．如图所示，足够长金属导轨竖直放置，金属棒ab、cd均通过棒两端的环套在金属导轨上．虚线上方有垂直纸面向里的匀强磁场，虚线下方有竖直向下的匀强磁场．ab、cd棒与导轨间动摩擦因数均为
[image: image15.wmf]m

，两棒总电阻为R，导轨电阻不计．开始两棒均静止在图示位置，当cd棒无初速释放时，对ab棒施加竖直向上的力F，沿导轨向上做匀加速运动．则


A．ab棒中的电流方向由b到a

B．cd棒先加速运动后匀速运动


C．cd棒所受摩擦力的最大值等于cd棒的重力


D．力F做的功等于两金属棒产生的电热与增加的机械能之和

第Ⅱ卷（必做129分+选做24分。共153分）
注意事项：

1．第Ⅱ卷共18个题。其中21—30题为必做部分，3l题未命题，32—38题为选做部分，考生必须从中选择1个化学，1个物理和1个生物题作答。不按规定选做者，阅卷时将根据所选科目题号的先后顺序只判前面的1个化学，1个物理题和1个生物题，其他作答的题目答案无效。

2．第Ⅱ卷所有题目的答案考生须用黑色签字笔答在答题纸上，在试题卷上答题无效。
【必做部分】

21．（13分）（1）要利用如图所示装置，验证m1、m2组成系统的机械能守恒．电磁打点计时器（电源频率为50Hz）竖直固定在铁架台上，m1一端连接纸带，另一端通过细绳跨过轻质定滑轮与m2相连，m2的质量大于m1，从高处由静止释放m2，m1拖着纸带打出一系列的点．

①下列实验操作，不必要的是_________，错误的是__________．（填序号）
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A．将打点计时器接到学生电源的“直流输出”挡


B．用天平测出m1、m2的质量


C．测量纸带计数点间的距离


D．用秒表测量m2下落的时间


②如图是实验打出的一条纸带：0是由静止开始运动时打下的第一个点，相邻两计数点间还有4个点（图中未标出），计数点间的距离如图所示．
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（2）某同学要测某一电阻的阻值（约3~5
[image: image19.wmf]W

），现有下列器材：


A．两节干电池
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B．电压表0~3V，内阻约
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C．电流表0~0．6A，内阻约
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D．滑动变阻器，0~
[image: image22.wmf]10
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E．滑动变阻器，0~100
[image: image23.wmf]W





F．开关和若干导线

滑动变阻器采用限流接法，要较准确地测出待测电阻的阻值．
①滑动变阻器应选________；（填序号）

②某同学的实物接线如图所示，指出该同学接线中的错误_________________
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③图中5个点是实验中测得的U、I值，作图并求出R=_______．（保留两位有效数字）．
22．（15分）如图所示，水平地面上有一“L”型滑板ABC，竖直高度AB=1．8m．D处有一固定障碍物，滑板右端C到障碍物的距离为1m．滑板左端加上水平向右的推力F=144N的同时，有一小物块紧贴竖直板的A点无初速释放，滑板撞到障碍物时立即撤去力F，滑板以原速率反弹．小物块最终落在地面上．滑板质量M=3kg，物块质量m=1kg，滑板与物块及地面间的摩擦因数均为0．4（取g=10m/s2，已知
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（1）滑板撞到障碍物前物块的加速度；

（2）物块落地时的速度；

（3）物块落地时到滑板B端的距离．
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23．（18分）如图甲所示，在坐标系
[image: image25.wmf]xoy

中，
[image: image26.wmf]y

轴左侧有沿
[image: image27.wmf]x

轴正向的匀强电场，场强大小为E；
[image: image28.wmf]y

轴右侧有如图乙所示，大小和方向周期性变化的匀强磁场，磁感强度大小B0已知．磁场方向垂直纸面向里为正．
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时刻，从
[image: image30.wmf]x

轴上的p点无初速释放一带正电的粒子，质量为m，电量为q（粒子重力不计），粒子第一次在电场中运动时间与第一次在磁场中运动的时间相等．求

（1）P点到O点的距离；

（2）粒子经一个周期沿y轴发生的位移；

（3）粒子能否再次经过O点，若不能说明理由．若能，求粒子再次经过O点的时刻；

（4）粒子第4n（n=1、2、3…）次经过y轴时的纵坐标．
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24．（9分）微藻是一类低等植物的总称，大多为单细胞，广泛分布在海洋、淡水湖泊等水域，许多种类有很高的经济价值，下图l是其中的蓝藻细胞模式图。请回答：
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（1）蓝藻类微藻含有叶绿素a，只分布于光合作用片层上。光合作用片层相当于叶绿体的__________，是光反应的场所，暗反应在_________中完成。

（2）图2表示甲、乙两种微藻在不同水温下的净光合放氧率：

①若在我省将这两种微藻混合培养，一年中先出现生长高峰的是__________；在炎热的夏季具生长优势的是__________________________。

②在20℃至30℃之间，微藻乙的呼吸耗氧率随温度升高逐渐增加，而净光合放氧率相对稳定的原因是______________________。

（3）保持微藻的培养条件不变，当微藻密度超过一定值，会造成净光合放氧率降低。请从影响光合作用因素的角度分析，主要原因是__________。

（4）与高等植物相比，微藻的结构简单，而固定CO2的能力却比高等植物高10倍以上，原因可能是微藻_________________


A．繁殖能力强    

B．适应环境的能力强


C．体积小有利于物质交换    
D．没有生物膜分隔形成的叶绿体

25．（9分）饮酒过量会对人体器官及内环境稳态的调节造成严重危害，酒精（乙醇）的代谢过程主要在人体的肝脏内进行。请回答有关问题：


（1）酒精会不加区别地同脑部许多神经元受体结合，因此饮酒过量会影响人的脑干、__________和___________等处的神经中枢，分别出现心跳加快、行走不稳和胡言乱语的现象。


（2）寒冷环境中，人体内分泌腺________的活动加强，促进产热。酒精代谢产生的乙醛使皮肤毛细胞血管扩张，散热加快，造成人体的实际体温___________（“低于”或“高于”）正常体温，从而使人体的免疫力降低。


（3）酒精在血液中的浓度过高，会抑制_____________的活动，使____________的释放量减少，最终使尿液增多。


（4）酒精也会影响下丘脑的活动。下丘脑细胞分泌的__________激素作用于垂体，进而促进内分泌腺___________的活动，促进人体生殖器官的发育。如果后者的活动过强，就会抑制前二者的分泌活动，这是一种_____________调节。
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26．（9分）我省许多村镇建成了大型禽畜养殖基地，大量的禽畜粪便随意排放会严重污染环境。为合理利用粪便、净化环境，某地建设了以沼气池为核心的生产自净农业生态系统，如图l所示。请回答：


（1）图1所示生态系统中，___________起着非常关键的作用。与自然生态系统相比，它的恢复力稳定性__________。


（2）图1中有_________条食物链。无土栽培主要提高了__________等元素的利用率。


（3）由图2可知沼气池中微生物的呼吸类型主要是________。独立的沼气池__________（属于、不属于）生态系统，原因是__________。


（4）从生态系统功能的角度分析，沼气池的建设较好地实现了__________。

27．（14分）大力倡导优生优育是提高我国人口素质的重要手段，优生的主要措施包括禁止近亲结婚、遗传咨询和产前诊断等。请回答相关问题：


（1）禁止近亲结婚的遗传学原理是___________。


（2）某男性患抗维生素D佝偻病（x染色体显性遗传），家族中其他人均正常，则患者的致病基因可能源于他的________（“父亲”或“母亲”）体内基因在减数分裂的________期发生了突变。医生建议患者妻子孕期要做产前检查，应选择生育________性胎儿，以降低发病率。


（3）现有一对高龄夫妻，家族中没有任何遗传病史。医生仍要求孕妇进行产前诊断，目的是避免生育先天性愚型等____________________遗传病患儿。


（4）某对新婚夫妇进行遗传咨询，医生根据他们提供的情况绘出系谱图如下（11号与12号是新婚夫妇）：
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请据图推断，他们生育的孩子患半乳糖血症的概率为________；不患病的概率为_________。


（5）如果将相关基因的DNA片段进行PCR扩增，然后电泳检测，致病基因形成条带的位置与正常基因不同。下图为一段时间后对这对夫妇的胎儿及家族中部分成员的电泳检测结果：
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结合（4）中系谱图分析，胎儿将____________（患／不患）半乳糖血症，他携带的致病基因最终来源于___________________号。

28．（14分）运用化学反应原理知识研究如何利用CO、SO2等污染物有重要意义。

（1）用CO可以合成甲醇。已知：
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（2）下列措施中能够增大上述合成甲醇反应的速率的是_________（填写序号）。

a．使用高效催化剂

b．降低反应温度
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c．增大体系压强

d．不断将CH3OH从反应混合物中分离出来

（3）在一定压强下，容积为VL的容器中充入a mol CO与2a mol H2，在催化剂作用下反应生成甲醇，平衡转化率与温度、压强的关系如右图所示。

①P1 ______P2 （填“大于”、“小于”或“等于”）；

②100℃时，该反应的化学平衡常数K=_______（mol L-1）-2；
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③在其它条件不变的情况下，再增加a mol CO和2a mol H2，达到新平衡时，CO的转化率________（填“增大”、“减小”、或“不变”）

（4）某科研小组用SO2为原料制取硫酸。

①利用原电池原理，用SO2、O2和H2O来制备硫酸，该电池用多孔材料作电极，它能吸附气体，同时也能使气体与电解质溶液充分接触。请写出该电池的负极的电极反应式__________。


②用NaSO3溶液充分吸收SO2得NaHSO3溶液，然后电解该溶液可制得硫酸。电解原理示意图如右图所示。请写出开始时阳极反应的电极反应式____________。
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29．（14分）亚氯酸钠（NaClO2）常用于水的消毒和砂糖、油脂的漂白与杀菌。以下是用过氧化氢法生产亚氯酸钠的工艺流程图：

已知：NaClO2的溶解度随温度升高而增大，适当条件下可结晶析出NaClO2·3H2O。


（1）吸收塔内发生反应的化学方程式为_____________________（配平化学方程式）。该工艺流程中的NaClO3、ClO2、NaClO2都是强氧化剂，它们都能和浓盐酸反应制取Cl2。若用二氧化氯和浓盐酸制取Cl2，当生成5 mol Cl2时，通过还原反应制得氯气的质量为________克。


（2）从滤液中得到的NaClO2·3H2O晶体的操作依次是__________（填写序号）。


a．蒸馏
b．灼烧
c．过滤
d．冷却结晶
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（3）印染工业常用亚氯酸钠（NaClO2）漂白织物，漂白织物时真正起作用的是HClO2。下表是25℃时HClO2 及几种常见弱酸的电离平衡常数：

①常温下，物质的量浓度相等的NaClO2、NaF、NaCN、Na2S四种溶液的pH由大到小的顺序为____________；体积相等，物质的量浓度相同的NaF、NaCN两溶液中所含阴阳离子总数的大小关系为：______________（填“前者大”“相等”或“后者大”）。


②Na2S是常用的沉淀剂。某工业污水中含有等浓度的Cu2+、Fe2+、Pb2+ 离子，滴加Na2S溶液后首先析出的沉淀是_________；当最后一种离子沉淀完全时（该离子浓度为10-5mol·L-1）此时的S2-的浓度为______________________。


已知
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30．（14分）氮化铝（AIN）是一种新型无机材料，广泛应用于集成电路生产领域。某化学研究小组利用[image: image36.png]AL O, +3C + N, T2 2AIN +3C0



制取氮化铝，设计下图实验装置。
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试回答：

（1）实验中用饱和NaNO2与 NH4C溶液制取氮气的化学方程式为              。

（2）装置中分液漏斗与蒸馏烧瓶之间的导管A的作用是           （填写序号）。

a．防止NaNO2 饱和溶液蒸发   b．保证实验装置不漏气  c．使NaNO2 饱和溶液容易滴下

（3）按图连接好实验装置，检查装置气密性的方法是                           。

（4）化学研究小组的装置存在严重问题，请说明改进的办法                      。
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（5）反应结束后，某同学用右图装置进行实验来测定氮化铝样 品的质量分数（实验中导管体积忽略不计）。已知：氮化铝和NaOH溶液反应生成Na[Al（OH）4]和氨气。

①广口瓶中的试剂X最好选用        （填写序号）。

a．汽油        b．酒精       c．植物油     d．CCl4
②广口瓶中的液体没有装满（上方留有空间），则实验测得NH3的体积将      （填“偏大”、“偏小”、“不变”）。

③若实验中称取氮化铝样品的质量为10．0g，测得氨气的体积为3．36L（标准状况），则样品中AlN的质量分数为            。

【选做部分】

共7个题，考生从中选择1个化学题、1个物理题和1个生物题作答。

31．【化学——化学与技术】（未命题）

32．（8分）【化学——物质结构与性质】


C、N、Si、Fe等元素及其化合物有重要的应用。

（1）上述四种元素的原子中，未成对电子数最多的元素是_________________。

（2）C元素是形成有机物的主要元素，下列分子中含有sp和sp3杂化方式的是__________（填写序号）。
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（3）继C60之后，科学家又合成了Si60、N60。C、Si、N原子电负性由大到小的顺序是____________（用元素符号表示）。Si60分子中每个硅原子只跟相邻的3个硅原子形成共价键，且每个硅原子最外层都满足8电子稳定结构，则Si60分子中π键的数目为____________。

（4）一定条件下，C元素可形成多种晶体。图1是其中某种晶体的一个晶胞，该晶胞中含有___________个C原子。

（5）图2为金属铁某种晶体的晶胞结构，已知该晶体的密度为ag·cm-3，NA 为阿伏加德罗常数的值，则该晶胞的体积为_________cm3．
33．（8分）【化学——有机化学基础】

龙葵醛是一种常用香精，其结构简式为
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2






已知：苯的同系物与卤素单质反应时，若在光照条件下，侧链烃基上的氢原子被卤素原子取代；若在催化剂作用下，苯环某些位置上的氢原子被卤素原子取代。

请根据上述路线，回答下列问题:

（1）A的结构简式可能为____________________。

（2）有机化合物D可能具有的化学性质是___________（填写序号）。

a．水解反应
b．加聚反应
c．取代反应
d．消去反应

（3）检验龙葵醛中官能团的化学反应方程式为：_______________________。

（4）龙葵醛有多种同分异构体，试写出一种符合下列条件的同分异构体的结构简式___________。

①其水溶液遇FeCl3溶液呈紫色；②苯环上的一溴代物有两种；③分子中没有甲基。

34．【生物一生物技术与实践】【8分）

泡菜的制作方法是：新鲜的蔬菜经过整理、清洁后，放人彻底清洗并用白酒擦拭过的泡菜坛中，然后向坛中加入盐水、香料及一些“陈泡菜水”。密封后置于阴凉处，最适环境温度为28~30℃。有时制作的泡菜会“咸而不酸”或“酸而不咸”。请回答：

（1）用白酒擦拭泡菜坛的目的是__________________。

（2）若要获得大量乳酸菌菌种，应用培养基培养，培养基中应有_________、_________、

水、无机盐等营养，还必须满足___________、___________等培养条件的要求。

（3）菜坛密封的原因是_____________。加入“陈泡菜水”的作用是__________。

（4）若制作的泡菜“咸而不酸”，最可能的原因是_______________________。

35．【生物—现代生物科技专题】（8分）

2011年，科学家将蜘蛛的相关基因导入山羊体内，创造出转基因山羊，使羊奶中含有一种独特的蛛丝蛋白。利用这种蛛丝蛋白制造的蛛丝纤维具有很高的强度和伸缩性。下面是生产原理图，请回答问题：
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（1）在①过程中用到的酶是________________，在②过程中用到的酶是_____________。


（2）将基因表达载体导入受体细胞常用的方法是__________。如果导入的受体细胞为体细胞，则③过程需要的技术操作是_______，重组细胞才具有发育的全能性。


（3）④过程培养液中通常含有葡萄糖、氨基酸、无机盐、维生素和_______________等。


（4）进行⑤过程需要的技术操作是___________________，最佳时期是_______________。

36．【物理—选修3—3】（8分）
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（1）下列说法正确的是


A．分子平均动能大的物体，内能一定大


B．晶体一定具有各向异性


C．液体表面张力是由于表面层分子间距离大，分子力表现为引力所致


D．经技术改进，热机的效率能达到100％


（2）如图所示，粗细均匀的U型玻璃管竖直放置，左端封闭，右端开口且足够长，开始左端空气柱长20cm，两管水银面等高．从右侧管口缓慢加入水银，左管内气柱长变为15cm．温度不变，大气压强为p0=75cmHg．

①加入水银的长度；

②此过程封闭气体吸热还是放热，并说明理由．

37．【物理—选修3—4】（8分）
（1）一列简谐横波沿
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的波形如图所示，此时
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处的质点第1次到达波峰．
①此时O点的振动方向；
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②求波速．
（2）如图所示，
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圆形玻璃砖放在水平桌面上，圆心为O，半径为R，激光束垂直OB射向玻璃砖，入射点在C点时，出射光线在桌面上形成的光斑在D点．已知
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①玻璃的折射率；

②要使A点右侧桌面光斑消失，入射入应向哪端移动．
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38．【物理—选修3—5】（8分）

（1）①已知基态氢原子的能量为
[image: image45.wmf]1
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，一群处于n=3能级的氢原子向较低能级跃迁，能产生_______种不同频率的光子，其中频率最低的光子能量是_______ev．

②原子核
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（2）如图所示，人站在小车上推着木箱，一起在光滑水平冰面上以速度
[image: image50.wmf]u

运动，小车与木箱质量均为m，人的质量为2m，突然发现正前方有一冰窟窿，为防止人掉入窟窿，人用力向右推木箱，推出木箱后，人和车以
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的速度仍向前运动，为避开危险，人向后跳车．求：

①人推开木箱时木箱对地的速度多大；

②人跳车后车对地的最小速度．
[image: image76.png]




[image: image77.png]



[image: image78.jpg]—. &EE
1. D

10. D
=, I

2013 £ /A ERF R
BHEaSEERRESRE
F1E (o, #£87%)

(AMede13 1, HIHEE 5, £524)
22C 3B 4 A 5C 6A 7.D 8C
1. A 12. B 13. C

AMOAET PM, 435 . M RGO BAT,H6RA—

2013.3

9. B

Ak E

BCAGH SN RRER, LB A5 5, 2 RENAS 5, FRENT0S)

14. CD

15. AD 16. A 17. BC 18. ABD 19. BC

FNE (#1295 + M 24 5, #£1535)

20. A

21. (1) @D; A (§E14) el
@20.576  0.588 (87352 4}) :
(2) @D 20
QuMBNREER; BEXNZEENE
RPN BRI (SRELMIRRIZCRASMER). 15
@45 (4.3~4.7EH) (|E 245,
B4, 3£74) 1o
2. (154)) MRS\ EMENBLE, AE
HIM#EENR «a, -
F-u(M+m)g=(M+m)a (@) 0 VA
18 :a =32m/s ® 0.10 0.20 0.30 0.40 0.50 0.60

(2) BRI R KRB KDY v, ,0] =20z

1 .

WRBYEHIMTRES b =g

v, =gt

”1

=4/ +11 =10nv/s

EESKFFERAN o

RN S

4

)Y YBKFBN =, 1, =vt=4.8m
HBE Bh At ﬂ; uMg = Ma,

WHREILZ SRR ¢ = — =25, WL MBS , ¥ K 1LE S

fsﬁmtuﬁmﬁﬁmj ity WL _%a,f =4.08m

Py oE i B B FIBE R x =x, +%, =8.88m
WaeE: O34, @X24, HEEX14, #1545

B (184) M (1) BFERGHIMEEHEY o, 6=

Eq=ma

e 86 2000 06 e e




[image: image79.jpg]OP FIBEREY =, %= -a}

®
wig: =1L ®
®
®

2¢B?
(2) RFBAEHHEBHIN R, FR,, R, =;l;‘l

_3my,
2—2‘130

WG AN y MATBE be, 4x =28, 2R, =72 Tx x x

0 X X X

o

(3) HPRF MG A ERFH TR Z O 1, BN — 27 X

0 AT 2R, REASIRE, 2R, =Nax @ _aLg
ﬁ¥12§ N=2, HTHEEKEE 0 &
t=2T+2t,

®—

T=6.51rm @ x x X
@
H

9B,
_15am

9B,
(4) EHFANTEIRAY 4 RET y 8, SNEAHHy
KﬁJEH%JAx, i
- nAx =nR,
e "”’;E(n 1.2, 3)
ﬂ%‘bﬂ& COBBERX2 4, HAER 14, 184
24. (94, BREMSL, B2 14)
(1) K|E  HARKE
2) @8 2z
QFEZIR BETLE NI3E Z S FRE & IO R e 5 P U G S AR g e B A A 5
(3) BEEEIASEEZNLELE 24)
(4) ABC (243)
25. (94, B 14)
(1) /Mg KEEE
(2) PREEMET LR (BFK) KT
(3) &k HAREE
(4) REREEER R (EAEm8) R (AEHR)
26. (94, BREHNMES 14)
(M A & 23 #H.5%
iﬁiiJSB) EERE FET BEEFENNERE (AU ERYFRBHMER
(4) YIRWMPEAF FHMBRAOBEZFA (24)
27. (14 41, BREEBASL, B 1 4)
(1) BEETWETHEMENEBERERNERE 24)
(2) Bk (BN 5 B
(3) BEERE  (4) 1710 (24) 27740 (24)
(3) AEBQ24) 1(24)

® e





[image: image80.jpg]28. (14 4})

(1) -90.1 (24}) (2) ac (24+)

(3) OPMF @ (wa)® MK (Bx24, 3#£64))

(4) SO, +2H,0 ~2¢~ =4H* +S07° (2 4})

@HSO; +H,0-2¢” =S02™ +3H" (2 4})

29. (144

(1) 2NaOH + H,0, +2Cl0, =2NaCl0, +2H,0 + 0, 1 71 (873524, 4 4)

(2) de (24})

(3) ®Na,S >NaCN >NaF > NaClO, HiE Kk (E524, #£44)

@CuS  6.3x10 " mol - L' (f87552 4, 3t44)

30. (14 43)

(1) NaNO, + NH,Cl=2=NaCl+N, T +2H,0 (24) (2) ¢ (24)

(3) Hi:l:ﬁﬁ‘l)*%% E'f“g BEEBEABKPRRE F, HERTHRAER
B, SEOESATH, AEERT—RetE, SEREA—BUKE, RASE#E
BIF (HEAXRAGENT) (24)

(4) ETHRE D K —BSAEEE (BERGEAT) (24)

(5) @ QF%E (B6L5% (Bx24, #645)

31, (R&rd®)
32. (84)
(1) Fedi#k (24) (2) d (14)  (3) N>C>Si(14) 30(14)
(4) 8 (14)  (5) ﬁ (24)
33. (841)
IIBr
o g O s
CH, CH,
(2) cd (24)
@ CH=CHO 5 ag(NH,), JoR—= (( J {1 0N Lopg)
&, CH,
3NH, + H,0
% lH—CHO +2Cu(OH)2i’ H—COOH +Cu,0] +2H,0
CH, CH,
(24)

CH,
/
(4) HO—O—CH,——CH=CH1 (% Ho—@—cn\i &) (24)

CH,

34. (84, BE14)

(1) HE

(2) BB HE AKEF (SHHP_mAE) PH HX

(3) AMBERREEY, BHEERPEATRE RUILKRERM

(4) iz, MHTIHARELRE

35. (84, BE14)

(1) H%FEH DNA B4R (ZHBHERBETHELS)  REHEATEEFRDNA
EEM (24)




·1·

_1428381058.unknown

_1428392831.unknown

_1428400915.unknown

_1428400917.unknown

_1428400918.unknown

_1428400916.unknown

_1428400911.unknown

_1428400913.unknown

_1428400914.unknown

_1428400912.unknown

_1428400909.unknown

_1428400910.unknown

_1428400907.unknown

_1428400908.unknown

_1428400905.unknown

_1428400906.unknown

_1428392955.unknown

_1428381062.unknown

_1428381064.unknown

_1428381065.unknown

_1428381063.unknown

_1428381060.unknown

_1428381061.unknown

_1428381059.unknown

_1428381050.unknown

_1428381054.unknown

_1428381056.unknown

_1428381057.unknown

_1428381055.unknown

_1428381052.unknown

_1428381053.unknown

_1428381051.unknown

_1428381046.unknown

_1428381048.unknown

_1428381049.unknown

_1428381047.unknown

_1428381042.unknown

_1428381044.unknown

_1428381045.unknown

_1428381043.unknown

_1428381040.unknown

_1428381041.unknown

_1428381038.unknown

_1428381039.unknown

_1428381037.unknown

